



这个夏天，高端赛事 热辣滚烫 以赛营城，激活发展动能

记者 赵云

热浪滚滚的夏日，热辣滚烫的赛事。这个夏天，温岭将掀起体育热。2024年浙江省青少年男子排球锦标赛、2024中国田径大众达标系列赛、第26届中国大学生篮球联赛（CUBAL）名校邀请赛、温岭市首届室内小铁人体验赛、2024年全国男排邀请赛

这些高水平的赛事活动，不仅能推广普及体育运动，让体育爱好者在家门口感受竞技的魅力，也为我市带来流量，进而转换为经济社会发展的增量。以赛营城，这也是今年的党代会报告提出的建设体育赛事强市目标。



记者 赵云

7月9日 15日 2024年浙江省青少年男子排球锦标赛

说到我市的体育，不得不提及排球。新河中学排球队作为台州市队县办项目，实行体育后备人才小学、初中、高中一条龙培养模式，在各级各类大赛中取得佳绩。最近几年，该排球队为国家队输送了2名运动员。因为有着深厚的排球体育基础，我市经常举办各种排球赛事。7月9日 15日，2024年浙江省青少年男子排球锦标赛将在我市火热开赛。该赛事由浙江省体育局、浙江省教育厅主办，市人民政府承办，市体育事业发展中心、泽国镇人民政府执行。来自浙江省的10个地市代表队参赛，将在市体育中心体育馆和泽国二小体育馆精彩对决。本届赛事的举办，是对全省青少年排球训练成效的一次检阅，有利于促进各地市代表队的球艺切磋和体育交流，对推动青少年排球运动普及和竞技体育训练开展具有积极作用。通过赛事展现训练成效，有效助力培养和挖掘更多的青少年排球人才，为全省排球运动项目做出更大的贡献。

7月12日 14日 2024中国田径大众达标系列赛

7月12日 14日，2024中国田径大众达标系列赛暨东海好望角温岭田径公开赛（IV级赛事）暨温岭市国家体育锻炼标准达标赛将在市体育中心激情开赛。该赛事由浙江省田径协会、浙江省体育竞赛中心主办，市体育事业发展中心、市教育局、台州市田径协会承办，设校园健身组、校园竞技组、体育高考组、全民体测组，设置参赛人数为1000人，10岁到60岁的都可参加。相比以往举办赛事的竞技性，该赛事更注重大众体育。温岭作为浙江撑竿跳高的排头兵，这次赛事将把撑竿跳高纳入到比赛项目中，这应该是中国大众田径的第一次大胆尝试。1000米（男子）、800米（女子）、30秒跳绳、立定跳远、15米绕杆跑、坐位体前屈，免费报名参加的体测组第一次走进大众田径赛场，5个项目的连续比赛，将考验每一位参加者的毅力。

7月20日 21日 第26届中国大学生篮球联赛名校邀请赛

去年，我市举行温岭市第17届篮球联赛，特别邀请了浙江大学篮球队和回浦中学篮球队，为联赛打响揭幕之战。两支篮球队的对决，吸引了很多球迷观看，现场座无虚席，是一场篮球的轰动盛会。比赛虽精彩，但对球迷来说却意犹未尽。今年，我市经过3个多月的努力，成功邀请了清华大学、厦门大学、浙江大学、华东师范大学4所国内知名高校的篮球健儿，参加第26届中国大学生篮球联赛（CUBAL）名校邀请赛。该赛事由市体育事业发展中心、市体育总会主办，7月20日 21日，在市体育馆举行。比赛期间，市篮球协会还将组织一系列丰富多彩的活动，如篮球技巧展示、球迷互动等。此外，全国知名DJ浙江广厦篮球队的主持人阿亮也将来到现场，为球迷们带来视觉与听觉的双重享受。这场名校邀请赛不仅是一场篮球赛事，更是一次文化交流的盛会。四所名校的篮球队都是CUBAL的全国八强，将在比赛中展现各自的风采，通过比赛增进彼此之间的友谊。同时，这场赛事也将为温岭的篮球事业注入新的活力，推动温岭的篮球运动迈向更加广阔的发展前景。

赛事热带动消费热

城市服务赛事需要，赛事助力城市发展。近年来，我市先后举办全国象棋国手赛、中国田径街头赛、浙江省海洋运动会、浙江省生态运动会、斗米尖越野赛、黄金海岸跑山赛等。通过火热的体育赛事，拉动经济发展，增强城市活力。3月31日，2024温岭黄金海岸跑山赛正式开跑。今年的赛事在品牌打造、服务保障、赛道完善等方面继续寻求突破和创新。作为黄金联赛中国系列赛仅有的4个分站之一，赛事组别在原有70km大师组、55km精英组、25km挑战组的基础上，新增36km黄金联赛组，为参赛选手提供更多选择。本次赛事总规模为历年最大，共4588人，包括230名国内顶尖越野跑高手，以及来自德国、法国、爱尔兰等32个国家和地区的140名外籍运动员。温岭黄金海岸跑山赛创办于2017年，是我市打造的品牌赛事，入选浙江省重点培育品牌体育赛事名录库和省特色赛事。赛道链接港湾、沙滩、渔村、石屋、曙光、美食等当地特色资源，是中国大陆唯一沿海越野赛道，带领体育旅游爱好者全方位感受动感温岭的别样魅力。今年的参赛人数是往年的3倍，这也给温岭石塘镇聚集了极高的人气。今年的黄金海岸跑山赛，带来直接消费1499万元，带动地区生产总值2551万元。市体育事业发展中心负责人用数字展现出了赛事经济。6月2日，2024浙江省第五届公开水域游泳系列赛（温岭站）暨第二届温岭黄金海岸公开海域抢滩赛，在石塘镇金沙湾公开海域鸣笛开赛。比赛吸引了来自浙江、上海、山东等全国各地的708名游泳运动员参加，其中还有15位来自俄罗斯、乌兹别克斯坦等国家的国际友人。体育赛事与餐饮、住宿、旅游等诸多产业紧密相连，赛事流量转换为经济增量，拉动地方经济。即将举行的2024年浙江省青少年男子排球锦标赛，共吸引了500多人前来温岭，7天比赛时间光酒店房间就订出去1400间；2024中国田径大众达标系列赛，主打跟着赛事去旅行，欢迎参赛者借着赛事的名义来东海好望角温岭旅行打卡；第26届中国大学生篮球联赛（CUBAL）名校邀请赛，让温岭周边的球迷充满期待，纷纷询问购票事宜。这个夏天，赛事热势必带动消费热。

以赛兴业 做好 赛事+ 文章

随着经济社会发展，人民群众对于体育爱好和健康生活的需求日益升级。目前，我市体育产业发展呈现出以健身服务、体育竞赛及表演、体育用品制造销售、体育彩票为主的产业格局。与此同时，我市建设体育赛事强市，通过打造体育赛事体系，迎合体育消费新趋势，促进体育消费热气腾腾。我们创办自主性赛事活动，充分挖掘温岭的自然、旅游、人文和产业资源，打造品牌赛事。该负责人称，同时，引进高端赛事，在温岭举办高水平的体育竞赛；跟国家级、省级体育协会、球队等合作，邀请顶级运动员到温岭集训，参加表演赛，呈现体育表演热。此外，通过乡村体校、体育走亲、社区运动会等活动，发挥我市各体育协会力量，开展群众性的体育赛事。我们还积极推进体育赛事与文化旅游的融合，做好赛事+文章，让赛事+旅游 赛事+文创 赛事+商贸 等融合发展，通过体育赛事引领，开展各类休闲、娱乐等促消费活动，拓宽体育消费空间，搭建群体性休闲产业，产生叠加经济效应。2023年，我市体育产业总产出84.11亿元，增加值29.97亿元，占全市GDP的比重为2.22%；体育产业增加值增速达38.5%，远高于同期GDP增速。以赛兴业，在城市与赛事的 双向奔赴 中，不断激活发展动能。

8月17日 温岭市首届青少年铁人三项体验赛

8月17日，温岭市首届青少年铁人三项体验赛将在市体育馆举行。这是市体育事业发展中心在暑期为孩子与家长举办的一场激情赛事。本次体验赛主要面向少年儿童，希望通过参与游泳、自行车和跑步3项连续不间断的小铁人比赛，培养少年儿童积极参与运动、锻炼身体、健康的生活方式，锤炼坚韧的意志品质，释放学习压力，增加家长与孩子的互动，传达亲子陪伴理念。比赛根据实地办赛条件决定按年龄段设置组别和距离，9岁到16岁的青少年都可报名参加，短距离组比赛总距离为13公里，超短距离组比赛总距离为8.6公里，迷你距离组比赛总距离为4.3公里。

8月20日 24日 2024年全国男排邀请赛

8月20日 24日，2024年全国男排邀请赛将在市体育馆举行。据台州市排球队主教练徐敏介绍，10多年前，我市举办过国少队的男排邀请赛，举办成人组的男排邀请赛尚属首次。温岭有着丰富的办赛经验，所以省排球队决定将比赛放在温岭举办。届时，来自全国的四五支成年排球代表队（如上海、山东、四川、浙江等）将齐聚温岭，展现高水平的运动风采。



2024浙江省第五届公开水域游泳系列赛温岭站开赛。记者 徐伟杰 摄



（本版图片除署名外，均由市体育事业发展中心提供）